

我市实施50项民生实事呈现良好局面

本报讯(记者 尚家起)自《2024年实施50项民生实事落实方案》实施以来,我市各县区、各部门以主动靠前的战斗姿态积极服务全市经济社会发展大局,淮河早报、淮南网记者近日从市民生办获悉,截至6月底,我市50项民生实事实施总体呈现稳中有进的良好局面。

民生实事争先推进。我市以发布《2024年实施50项民生实事落实方案》为抓手,建立各部门联动机制,明确10大类50项目标任务173条具体推进举措。促进就业方面,城镇新增就业16180人,实现全市164个城市社区达到“三公里”充分就业社区的建设标准;社会保障方面,推进低收入人口“一次申请、分类审核确认”工作机制,实行企业职工退休一件事一次办理;困难群体救助方面,实施困难残疾人康复工程,为960户困难重度残疾人家庭实施无障碍改

造;卫生健康方面,实施健康口腔、出生缺陷防治提升行动以及农村地区适龄妇女“两癌”免费筛查;“一老一小”方面,实施“安心托幼”行动,全市新增托位3200个,千人口托位数达4.86个,实施老有所学行动,扩大老年教育资源供给,稳步推进农村敬老院运营服务能力提升。

重点项目序时推进。我市深入推进便民停车行动,编制《淮南市停车场专项规划(2023—2035年)》,新增城市停车泊位13600个,其中公共停车泊位3218个,有效解决“停车难”问题;环境保护有序推进,已完成47条农村黑臭水体治理任务,完成2719个餐饮油烟、噪声及恶臭异味扰民问题整改;城乡建设项目遍地开花,“四好农村路”已完成建设617公里,100个城镇老旧小区全部开工改造,2830套保障性租赁住房开工建设;持续优化公共就业服务,推进10项公共

就业服务专项行动,出台《淮南市“千企进校园 万岗进万家”活动实施方案》,全市累计组织开展“春风行动”“2+N”等专项特色招聘活动594场,“招才引智高校行”活动21场,统筹发布岗位信息2.2万余个。

政策措施衔接顺畅。我市建立通报考核、不定督查暗访工作机制,采取“四不两直”方式对市级牵头单位和县区开展暗访督查,推动建立联动推进机制,着力形成抓落实的工作合力。坚持线上线下相结合的方式,做好民生实事政策、实施成效等宣传工作。适时委托第三方开展50项民生实事电话调查,深入了解群众对实施民生实事的成效评价,收集存在问题和建议,督促各县区各部门有针对性补差补缺,切实提升群众满意度。

截至6月底,我市实施50项民生实事79个指标中15个指标已提前完成,63个指标正在序时推进。



“快乐益夏”项目志愿者培训严苛



本报讯(记者 李严 摄影报道)“不要急,不要气馁,跟着我的手势来,再练一遍,这可是救命的技术,不能有半点马虎!”7月22日晚近8时,在市红十字会培训教室,工作人员和抽调的应急救护培训老师还在给最后几位心肺复苏不过关的大学生志愿者手把手一遍遍教练。这是该会今年“快乐益夏”志愿服务项目大学生志愿者培训的一个场景。

据介绍,“快乐益夏”是市红十字会长期打造的品牌志愿服务项目,已连续举办15年,在淮南市首届志愿服务项目大赛中荣获第一名,被评为省、市志愿服务优秀项目典型,具有良好的社会影响力和品牌效应。该项目精准对接暑期大中学生对社会实践的迫切需求,通过以老带新招募大学生、高考后准大学生及部分高中生志愿者,为他们搭建了一个接触社会、服务社会、展现自己的平台。

本次培训内容丰富多元,包括红十字运动基本知识、相关法律法规,志愿服务理念、志愿服务项目、优秀志愿者事迹介绍、往届该项目表现突出的志愿者经验经历心得分享,造血干细胞捐献基本知识和宣传动员技巧、动员模拟演练、捐献志愿者信息录入、在库捐献志愿者回访,应急救护基本知识和技能、项目管理等综合培训。

通过系统严格的培训,让项目志愿者增强荣誉感、责任感,掌握作为项目志愿者的基本知识和技能要求,保障其能够很好地完成项目。

据了解,市红十字会还将组织项目志愿者参观爱国主义教育基地、淮南好人馆等,进一步激发他们奉献意识和激情,体现自己的社会责任和价值,也感受到志愿服务的收获和快乐,过一个健康快乐充实的暑假。

“娘家人”带娃 托稳职工的幸福

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 王航摄影报道)暑期职工“无人看娃”怎么办?工会来帮忙!为关心职工子女成长,解决职工后顾之忧,今年暑假,安徽电力股份有限公司淮南田家庵发电分公司开展“幸福童行”夏令营托管班,30余名小朋友参加了托管。

7月22日上午,淮南田家庵发电分公司的夏令营托管班里响起一阵阵欢快的笑语声,这里正在开展“去海边”手工制作,孩子们在老师的带领下,制作各式各样的“海产品”,欢声笑语充满了整个房间。据悉,淮南田家庵发电分公司工会充分发挥工会“娘家人”优势,结合单位、区域特点,依托专业力量、引进

社会资源,精心打造了“幸福童行”夏令营专题的托管班。夏令营的课程将“理论”与“实践”相结合,研究设置了各类特色项目,包括参观电厂、绘画课堂、机器人制作、树叶书签实验、扭扭棒手工、“去海边”手工以及航天模型制作,有针对性地满足孩子成长与发展的特点与需求,帮助孩子们度过一个安全、快乐、友谊的暑假,促进孩子健康成长。

职工有需求,工会必响应。淮南田家庵发电分公司工会将继续加大提升职工生活品质试点建设,突出“工”字特色,整合社会资源,拓宽服务渠道,创新工作方式,以实际行动绘就职工幸福画卷。



夏令营课程丰富多彩